

... (left column text) ...

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO

Szoboda moszkvai rádióutasítása Hájek külügyminiszterhez:

Vegyék le a Biztonsági Tanács napirendjéről Csehszlovákia megszállásának ügyét!

Csehszlovákia külügyminisztere az UNO-ban: „Nem kérjük az idegen csapatok bevonulását” — Tito és Ceausescu találkozott — Moszkva figyelmezteti Romániát és Jugoszláviát — London: Románia lesz „a következő áldozat”

A csehszlovákiai válság körüli drámai események legújabb fejleményei az elmúlt 48 órában: A Moszkvában péntek óta tárgyalásokat folytató Szoboda tábornok, csehszlovák elnök, állítólag rádióutasítást küldött New Yorkba a csehszlovák külügyminiszternek, hogy kérje a csehszlovákiai ügy levetését az UNO napirendjéről.

A Biztonsági Tanács ülésén megjelent Csehszlovákia külügyminisztere és leszögezte, hogy országa sohasem írta a szovjet és a többi megszálló csapatok bevonulását engedélyezve.

Ellentétes hírek keringenek Alexander Dubcek sorából, akik szerdán hurcoltak el Prágából szovjet páncélosokkal.

Moszkva UPI, Reuter és AFP — Ludvík Svoboda tábornok, csehszlovák államfő, aki pénteken Moszkvában érkezett, a hét végén Szobodának küldött tárgyalási felhívást a Kremli vezetőivel a csehszlovákiai válság ügyében. Hír szerint Svoboda a tárgyalásokon jelen van.

A szabad prágai rádió híradásában megjelent a szovjet páncélosok elvonulása Moszkvából, ami a szovjet páncélosok elvonulását jelenti.

A szabad prágai rádió híradásában megjelent a szovjet páncélosok elvonulása Moszkvából, ami a szovjet páncélosok elvonulását jelenti.

A szabad prágai rádió híradásában megjelent a szovjet páncélosok elvonulása Moszkvából, ami a szovjet páncélosok elvonulását jelenti.

A szabad prágai rádió híradásában megjelent a szovjet páncélosok elvonulása Moszkvából, ami a szovjet páncélosok elvonulását jelenti.

A szabad prágai rádió híradásában megjelent a szovjet páncélosok elvonulása Moszkvából, ami a szovjet páncélosok elvonulását jelenti.

már letartóztatták. Ezek: Dubcek főtábornok, Josef Smrkovsky, a nemzetgyűlés elnöke, Cestimir Cisar és Josef Spasek. Rajtuk kívül az új prezidium tagjai lettek a következők: Maire Svernová, Jan Krejci, Martin Vaculik, Zdenek Hejzlar és Eduard Goldstuecker.

A csehszlovák válságról szóló beszámolóink az 1-3-7 és 8 oldalakon.

Incidensek sorozata a jordániai határon

Egy határrendőr könnyebben megsébesült — Amman: Egy jordániai katona életét vesztette

Az első incidens még csütörtökön este 9 órakor történt, amikor a jordániaiak Asdot Jákovitól délre könnyű fegyverből tüzet nyitottak egységeinkre. Ezek viszonyozták a tüzet és néhány percig tartó lövöldözés után elcsendesedtek a fegyverek.

Pénteken délután 12 körül a jordániaiak ismét könnyű fegyverből tüzet nyitottak egységeinkre a Bét Seán völgyi Járdena környékén, ezután azonban aknavetőket is használtak. Néhány percig tartó lövöldözés után elcsendesedtek a környék, 13.20 órakor azonban a jordániaiak ismét tüzet nyitottak, amely 14.30-kor harmadik ízben felújult.

Este 5.45 óra körül a jordániaiak ismét Járdena, valamint Bét Jozsef és Návó Ur környékén tüzeltek. Egy óráig tartó lövöldözés után megszűnt a tűz.

Este 10.20 órakor ismét könnyű fegyverből és aknavetőkből tüzeltek a jordániaiak a Golán-fennsík déli sarkán lévő El Chámá mellett. Emittal is viszonyozták a tüzet, amely mintegy két óráig tartott.

Szombaton reggel két órakor tüzeltek a jordániaiak, Járdena és Návó Ur térségében. Hét 25 órakor aknavetőkből néhány löveget lövettek Bét Jozsefra és az izraeli egységek ugyan csak aknavetővel válaszoltak. Dél előtt 9 órakor meg-

Szombaton reggel két órakor tüzeltek a jordániaiak, Járdena és Návó Ur térségében. Hét 25 órakor aknavetőkből néhány löveget lövettek Bét Jozsefra és az izraeli egységek ugyan csak aknavetővel válaszoltak. Dél előtt 9 órakor meg-

Biafra és Nigéria közötti Addisz-Abeában meggyújtottak a biafraiaknak nyújtandó humanitárius segítséget, amely szárazföldi és légi úton egyaránt érkezik majd.

A franciák felrobbantották első hidrogénbombájukat

A kísérletet a Csendes-óceáni Tahiti-sziget körzetében rendezték

Párizs. (Reuter, UPI, IFF) — Franciaország tegnap este a Csendes-óceánban lévő Tahiti sziget közelében felrobbantotta első hidrogénbombáját. Az első jelentések arra utalnak, hogy a robbantás rendkívül nagyerejű volt.

A robbantást, amelyet isráeli idősámítás szerint este 8.30-kor fogatosítottak, egy teljes héten át halogatták a rossz időjárás és más technikai zavarok miatt.

A robbantást megelőzően Franciaország, amely nem csatlakozott az 1963-ban aláírt atomtilalmi egyezményhez, három éven át végzett kísérleteket Csendes-óceáni kísérleti telepén, Japán és Peru, amelyek több alkalommal is szelvétek a francia kísérletezés által okozott rádióaktív kisugárzástól, tiltakozó jegyzéket intéztek Franciaországhoz, ez azonban ennek ellenére végrehajtotta a robbantást.

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára nem lesz lényeges változás az időjárásban. Várható maximális hőmérséklet: Jeruzsálem és Cfat 28, Tel Aviv 30, Haifa 29, Ludd 31, Beér Sáva és Arufa, 33, Tibériás és Ejlát 36 fok.

Jordánia: Izraeli gépek Amman felett

Jordánia szerint az izraeli gépek, fonyegető röpiratokat szórt a fővárosra

Amman (UPI, Reuter). — A jordániai hadsereg szóvivője közölte, hogy az izraeli-jordániai tűzbeszűntetési vonal mentén szombaton délelőtt egy óra 40 perccel tartó golyóváltás volt, amelynek következtében egy jordániai katona meghalt és 3 megsébesült. A jordániai szóvivő állítása szerint az izraeliek kezdeményezték a tüzet. Hozzáfűzte, hogy a jordániai oldalról látni lehetett, amint az aknák leromboltak egy izraeli megfigyelőállást.

Amman (IFF). — A jordániai külügyminisztérium szóvivője szerint egy izraeli repülőgép szombaton délután Amman felett körözött csekély magasságban és fonyegető tartalmú röpiratokat szórt Amman utcaira. A röpirathat állítólag az állt, hogy Izrael megtérő akciókat hajt végre Jordánia ellen, ha Jordánia lakossága továbbra is támogatja az arab kommandóegységeket.

Az ammani külügyminisztérium ismertette a röpiratok tartalmát Jordánia UNO delegátusával, Mochammed el-Farrával, akinek utasítást adott, hogy hozza az ügyet U Tant UNO-főtitkár tudomására. Ugyanakkor a jordániai külügyminiszter, Abdul Munaim el-Rifai magához kérte a Biztonsági Tanács tagállamainak ammani nagyköveteit, hogy velük is ismertesse az izraeliek által Ammanra szórt röplapok tartalmát.

A dél-koreai biztonsági hatóságok letartóztattak 158 észak-koreait, akik azzal a céllal szivárogtak át a két államot elválasztó fegyverüzemi határon, hogy Vietkong-szerű földalatti mozgalmat építsenek ki Dél-Koreaiban.

Fájdalommal tudatjuk, hogy **SCHWARZ SÁNDOR** Budapest — Tel-Aviv követte hűségese Ellátját. Temetése ma, vasárnap délután 3 órakor lesz a Kirját Saul-i temetőben. Gyászolják: sógora, fonyai és barátai

Fájdalomtól megtörtén jelentjük, hogy szeretett családunk **Dávid Mihály** (Hohovec — Tel-Aviv) hirtelen elhunyt. Temetése ma, vasárnap, 1968 augusztus 25-én, délelőtt 11 órakor indul a Dáfná utcai halottasházból (Ichilov-kórház mögött). **A GYASZOLÓ CSALAD**

„MIRAGE” CUKRASZDA 7. k. Allenby 108. telefon: 212200. A nagyvilágban megismerték a cukormentes és piteketek. A cukormentes és piteketek. A cukormentes és piteketek. **Szakácsnőt** sürgősen felvesz „Naharia” vendéglő TEL-AVIV, GEULA 44. (Allenby-sarok)

GYOMORÉGÉS ELLEN „ALZAREVET”  **TARO** KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN

Mit olvasnak az asszonyok?

Talán inkább azt kérdeznék, mit nem olvasnak az asszonyok?
Elmúlt már az édeskés regények olvasásának ideje, hiszen az asszonyok nagy része ma már dolgozik és megismeri az élet keménységét. Természetesen, előnybe részesítik azt a fajta szépirodalmat, amelyből tanulni is lehet. Elterjedtek, híres asszonyokról szóló regények még mindig vezetnek. Mellette a film és szín ház örökké vonzó világáról szóló írások viszik el a pálmát, valamint a világ vezető személyiségeinek feleségei tarthatnak még számot az asszonyok érdeklődésére. De ezek mellett ma már igen sok asszonyt érdekelnek a technikai haladásról, korunk nagy vívmányairól szóló cikkek, vagy könyvek. Az orvosi könyvek is igen divatosak.

Bár az asszonyok szeretnek mindent lehetőleg rózsaszín szemüvegben keresztül nézni, mégsem hanyagolhatják szemüket az új jelenségek előtt. Ezre kell venniük, hogy a technika századában élünk és minden perc egy új, fantasztikus, azelőtt elképzelhetetlen csodával ajándékoz meg bennünket. A sok csoda az asszonyok életét is megkönnyíti. A különböző háztartásban használható gépek több szabadidőt biztosítanak az asszonyoknak, a televízió elhozza a lakószobába a világ új csodáit, amelyek elkövetéséről sok asszony szeretne többet tudni.

Egy külföldi lap megállapítása szerint, ma már egy generáció közötti idő — amely valaha az apákat és fiúkat elválasztotta egymástól életfelfogásban, életszemléletben, a megtanulandó tantárgyak változásában — nem harminc év alatt pereget, hanem körülbelül hat év alatt. Hat év alatt a technikai tudomány új utakon halad, maga mögött hagyva a régi elképzeléseket. Hiszen az a tény, hogy harminc év előtt mi még azt tanultuk, hogy az atom bonthatatlant, teljesen megoldott. Ma már tudjuk, hogy az atom nagyon is bontható.

Egész világunk megváltozott. Az elképzelhetetlen álmok megvalósulása felé közeledünk. Talán tíz év sem telik bele és repülhetünk a Holdra. Egy ördögös kis masina negyvenmillió kilométerrel értékes híreket közöl velünk a Vénusz csillagról. A Marsra jutni már igazán gyerekjáték és a Föld körül repülni, nekünk már nem újdonság.

Van valami csodálatos abban, hogy ugyanazt az atomerőt, amelynek az időökölés-

re való felhasználása talán az egész emberiség pusztulását vonja maga után, szeleld távízhelynek fűtéséhez felhasználhatjuk. Ha mind ezt végiggondoljuk és gondolatban eljutottunk oda, hogy gyermekeink, vagy unokáink ma már sokkal többet tanulnak, mint mi, hogy sokkal nagyobb anyagot kell megberköznünk, akkor arra kell gondolnunk, hogy mi, asszonyok, is egy lépéssel előre kell jussunk és érdeklődést kell tanusítanunk sok minden iránt, amit azelőtt nem tartozott érdeklődési körünkbe. Ma, amikor elektromos segítséggel egy személy 26 betemet tud eljátni, az elektromos agy a számítási műveletek hihetetlenül hosszú sorát képes másodpercek alatt megoldani, amikor gépek egy perc alatt 2500 szót tudnak lefordítani oroszról angolra, cirillbetűs írásjelet megfejtenek, akkor meg kell állnunk ezeknél a jelenségeknél és gondolkodnunk kell, mert ezek után önként adódik a sokkal abszurdabb gondolat: ha a gép gondolkodik helyettünk, szükség van-e még az emberre? Az emberre, mint a gép irányítójára, vagy az emberre, mint a gép rabszolgájára?

Ezelőtt 30 évvel jelent meg Aldous Huxley érdekes regénye, a „Szép új világ”. Ebben a világban valóban minden szép és minden új, főként az, hogy az anyák már nem szülnék, hanem palackokban fejlődnek az embriók, különböző kémiai folyamatok alapján. Még egy lépés és Huxley elképzelése valóra válik, nem kell már többé a gépnek meleg szeretetével gondolni a kisgyermek, nem kell velük törődni felnőtt korban, hogy

derék és értékes embereket faragjanak belőlük, mert kémiai képlet alapján emberi lényeket hozhatnak a világra apa és anya nélkül. Ezek a lények tökéletesebbek az emberi lényeknél, mert a veszélyek ellen védettek, nem gondolkodnak és főként nem éreznek.

Ezt az új világot, ennek az új világnak ezer jelenségét kell figyelniük és lépést tartani a tudomány és a technika haladásával nekünk, asszonyoknak, akik még úgy érezzük, hogy felelősek vagyunk a jövő nemzedékért.



Acélszakos izraeli katona figyeli a sztrájkoló kelet-jeruzsálemi utcát

Beszél a múlt

A chácori ivóvíz-vezeték

Az Ajelet Hásáchar kibuc melletti Tel Chácóban 10 évi szünet után újabb ásásokba kezdett Jigál Jádín professzor. Legutóbb 1955-1958 között feltárták az izraeli hidóitok korabeli várost és az izraeli királyok által az előző város romjaira épített erődítés-telepítést. A leletek azt bizonyították, hogy ezt az északi város-erődítést 2800 évvel ezelőtt az asszírók pusztították el. Az előző ásások során feltárták kanaánita szentélyt, izraeli fellegvárát, Salamon király idejéből származó erődítmény falát, meg az Acháv korabeli „szőlőházat”. Bebizonyosodott, hogy a kanaánita város hatalmas területre épült. A különféle edények és egyéb leletek ötezer évre visszamenőleg fényt vetettek a gálili lakosok életére.

Jádín professzor célja az, hogy kiássa a kanaánita város földalatti ivóvíz-vezetékét. Az eddig feltárt leletek igazolták, hogy Chácór mindenkor lakott. A világi forrásokból kapták az ivóvizet.

Ósi izraeli ipar-város a Jordán völgyében

A Geser és Asdot Jávok kibucok közötti Tel-Daláhá-míjában dombon a kanaánita és az izraeli királyok idejéből való település nyomaira bukkantak. Megállapítást nyert, hogy a dombra épült volt arab falu alatt a Chasmonaeusok és Herodes királyága idején épült város van. A dombra épített — az alsó rétegekben talált — kanaánita várost hatalmas tűzvész pusztította el. A várost kitűnő építészek az izraeli királyok korában újraépítették. A széles utcák két-

oldalán jól megtervezett, vastagfalú pompás házak épültek. Ez a település Dóid és Salamon királyok idejéből való volt. Hanyatlást szenvedett az asszírók börtölése okozta, mint ahogy a más, a Gálilban talált településekkel történt. Az izraeli korbeli származó ország kivül súlyzókat is találtak, amelyek fejlett iparra mutatnak rá. Más leletek szerint ez az izraeli város fontos kapcsolatokat tartott a tengerpart mentén élő településekkel.

A „szentély építőjének” sírja

A kelet-jeruzsálemi Givát Hámitvára folyó építkezések során sírbarlangot tártak fel, amely miatt összefüggésre került a sor az építkezések és a jeruzsálemi szentélyek (Chevrá Kádás) között.

A Szolc Bone dolgozó néhánnyal ezelőtt talajegyengetés során sírbarlangot találtak, amelyben négy kamra volt. A barlangban Herodes idejéből származó férfi-csontokat találtak, továbbá a falakon héber betűs feliratokat, mint: Joehánán.

Újabb ásások a Tel-Láchis dombon

A Tel-Aviv-i és az Észak-Karolina-i egyetem Joehánán Ahiróni professzor irányítása mellett felújították az ásásokat az ósi Tel-Láchis dombon.

Simon bone háhéjál (Simón, Ben Jechézah). Miután a feliratokból kimaradt, hogy zsidó ember földmaradványairól van szó, „hívták embéket” apokalyptikus tagjai összegyűjtésére az ismeretlenek csontjait és kegyeletesen elhantolták a feliratokból arra következtetve, hogy a sírbarlangban eltemetett férfiak, vagy legalábbis egyesek közülük a Második Szentély építésére vagy építményekébe voltak.

Később kiderült, hogy a láchisi „napisten szentély” hasonlít az Arád környéki feltárt zsidó templomnak. Ezért most elhatározták, hogy további ásásokkal fogják megállapítani az ósi templom építésének idejét a feladatát. Ehhez a szentély romjai alatti, az előző korokból származó leletek lesznek a bizonyítékok.

VI. Pál pápa első amerikai körútja keretében Bogotába érkezett.

Zátópek: „Ti már befejeztétek!”
Prága, (IFP). — Emil Zátópek, a hosszútávú futás egykori legendás olimpiai és világrekordere, aki a cseh hadseregben ezredesi rangot visel, a megszállás óta állandóan a Prágában állomásozó különböző szervezet egységeket látogatja és a következőket mondja: „Folyékony orosz nyelven — a szovjet katonáknak: — Tisztek és katonák, azután, amit tettétek, spórtunk, nem küldhetek sportolókat a mexikói olimpiára. Számotokra az olimpiai játékok itt, Prágában véget értek. Ezt a hírt a prágai illegális „Szabad Rádió” közölte, amely azt is hozzáfűzte, hogy Zátópek kijelentése „nyilvános megrendülést okozott a szovjet katonák körében.”

THE DOMINION INSURANCE COMPANY LTD.

ABBREVIATED BALANCE SHEET AS PER 31 ST. DECEMBER 1967.

	1967	1966	1967	1966	
	£	£	£	£	
Capital and Reserves	321,580.—	429,966.—	Investments	808,686.—	680,956.—
Insurance Funds	813,257.—	583,712.—	Fixed Assets	146,727.—	139,280.—
Pending Claims	783,315.—	649,587.—	Other Assets	2,766,561.—	2,249,032.—
Other Liabilities	1,803,822.—	1,406,003.—			
	3,721,974.—	3,069,268.—		3,721,974.—	3,069,268.—

ABBREVIATED PROFIT AND LOSS ACCOUNT FOR THE YEAR 1967.

	1967	1966
	£	£
Premium Income	1,581,227.—	1,392,323.—
Underwriting Loss/Profit	—61,650.—	+ 27,787.—
Investment Income	72,136.—	63,684.—
Profit before Appropriations	10,486.—	91,471.—

ABBREVIATED PROFIT AND LOSS ACCOUNT OF BUSINESS IN ISRAEL

	1967	1966
	IL	IL
Premiums and Reg. Fees	333,008.—	286,386.—
(Elementary business)		
Profit/Loss of Insurance Business	—41,666.—	+ 23,155.—
Investment Income	3,110.—	3,110.—

A FULL AND DETAILED REPORT, TOGETHER WITH AN AUDITOR'S REPORT AND EXPLANATIONS OF THE MANAGEMENT WILL BE GIVEN TO ANYONE APPLYING FOR IT AT THE COMPANY'S OFFICES, TEL AVIV, 20, ROTHSCHILD BLD.

THIS REPORT IS BEING PUBLISHED IN ACCORDANCE WITH THE INSURANCE BUSINESS REGULATIONS LAW OF 1951.

Israel Representatives:

The Palestine Marine and General Insurance Office Ltd.
20, Rothschild Blvd. P.O.B. 1842. Tel. 59439, Tel-Aviv

Zavartalanul folynak a romániai repülések

Az El Al igazgatóságától nyert értesülés szerint alig néhány izraeli lakos mondta le a romániai utazását a a csehszlovákiai események miatt. A nemzeti légiforgalmi vállalat csoportos kirándulásokkal foglalkozó osztályának igazgatója, J. Ledermann elmondta, hogy a Romániába induló gépek teljesen telten szállnak fel és mindezekig egyetlen Romániában tartózkodó izraeli sem kérte hazatérésének a meggyorsítását.

Az El Al egyik gépe szerda este, fedélzetén több, mint 100 utassal indult el Constantába. Csütörtök este további 180 utasból álló csoport indult el Romániába.

4 Új Kelet 1968 VIII. 25.

Holt-ter

Épü és a

A „Chámé győgyfürő” előtt áll a telep és a fűrészes építékek, eg- kezdte el épít- tenger. Fejles- sőt és a Tur ve Fejlesztés közös vállalk- 60 millió font- sel. A telep s a fizioterápi- is ellátják.

A fűrészes épít a 102 sz- hárt” szálló, a- vek szerint j- a pszéchi t- kezdetén nyit- négy millió for- épülő luxus-s- szobáit még- levélzával szer- na-fűrészes, fo- tárgyvizlet, fo- lyet kap a sz- termében egy- vendéget tud- szolgálni.

Az elsőszé- igényt kielégít- szőségében je- jellegű „Ejn-E- felépítését is- mely a népi t-

WIZO KOZI
RAMAT-ELILAH
en este 7.30-ko-
szóló (írásb-)
CHOLU JESSI
nap. 25-én este
Hébrón, 26-án
es. házasos-
Pina
MAHRETT-ILIT:
szóló angol k-
varokuzsálok-
lehet. beérte-
A Holt-ter-
Holt-ter-
KIRALY-
kor vezetése-
RAMAT GAN: K-
8-koor találko-
m-och kerth-
RAIFA: Szerda-
tea.

RAI
TELE

728 etel 1.
1968. augusztus 2.
A Kól Jászra-
let magyar nyelv-
könyvtárolás-
en este 19.30 órá-
6. Má tova, 6.
4.30: reggeli zen-
13.30: műsorism-
lapozás. 11.31:
12.30: hírek.
13.30: hírek.
14.30: hírek.
15.30: hírek.
16.30: hírek.
17.30: hírek.
18.30: hírek.
19.30: hírek.
20.30: hírek.
21.30: hírek.
22.30: hírek.
23.30: hírek.
24.30: hírek.
25.30: hírek.
26.30: hírek.
27.30: hírek.
28.30: hírek.
29.30: hírek.
30.30: hírek.

parlame...
totta Cha...
ügyi m...
a a par...
vényjav...
zve ten...
6 száma...
tio legi...
k érthe...
ben az en...
ügyi m...
t: Hattal...
aggleg...
sak az a...
lány, ak...
venni, vis...
r, London
kor a c...
val Fra...
egy na...
sve
Oso
hel
Szo

Holt-tengeri magazin

Épül a Zohár-fürdő és a „Gán-Zohár” szálló

A „Chaméj-Zohár” meleg gyógyforrásoknál befejezés előtt áll a modern fürdő építési és a fürdőház építése. A betonkonstrukciójú fürdő épületeket egy évvel ezelőtt kezdte el építeni a „Holt-tenger Fejlesztési Társaság” és a Turisztikai-, illetve Fejlesztési Minisztérium közös vállalkozásában, másfél millió fontos befektetéssel. A telepet hidroterápiás és fizioterápiás felszereléssel is ellátják.

A fürdő szomszédságában épül a 102 szobás „Gil-Zohár” szálló, amelyet a tervek szerint jövő tavasszal, a pézsi turisták szezonjában nyitnak meg. A szimliló font költséggel épülő luxus-szálló minden szobáját légkondícionáló és televízióval szerelt fel. Szauzafürdő, bazár, emléktárgybolt, fodrászat is helyet kap a szállóban. E térenben egyeztetés kezretvégét tudnak majd kihozni.

Az elsőosztályú, minden igényt kielégítő hotel szomszédságában a szerényebb jellegű „Ejn-Bokék” szálló felépítését is tervezik, amely a népi turisztika szolgálatára szolgál.

Az elsőosztályú, minden igényt kielégítő hotel szomszédságában a szerényebb jellegű „Ejn-Bokék” szálló felépítését is tervezik, amely a népi turisztika szolgálatára szolgál.

WIZO KOZLEMENYEK

BAMAT-ELIAHU: Vasárnap, 25-én este 7-órakor Dr. József Kármay előadása a Tisza felvidékéről. 26-án este 7-órakor Kármay előadása a Tisza felvidékéről. 27-én este 7-órakor Kármay előadása a Tisza felvidékéről. 28-án este 7-órakor Kármay előadása a Tisza felvidékéről.

RÁDIO és TELEVÍZIO

22. előadás. A Kolt-tengeri fürdő építési munkálatainak befejezése után a kompozit rendezőháza és átalakították turisztikai célokra: naplós kompozitházat és a Holt-tenger vizébe és a vízijármű, elkerült és fedett strandként szolgálja a fürdőzőket. Az esti órákban, a padlózati visszamelezéssel a helyére, a fürdő átalakul vízi bárrá. A kettős rendeltetésű vendéglátó üzem, különösen második formájában örvend nagy népszerűségnek a Holt-tengerben.

Goldstein Lajos sívájáró

Tragikus hirtelenséggel távozott az élők sorából Goldstein Lajos kőrösligetben álló tanárjai kereskedő. Egyike volt azoknak a lelkes izraelieknek, akik majdnem két évtizeden át mindent megkíséráltak annak érdekében, hogy Izraelben jussanak, de csak alig néhány esztendője, idős korban kezdhették új életet a régén óhajtott hazában. Aradon volt üzlete, de egész Erdélyben ismerték. Minden zsidó megmozdulásból kivette részét és a jaitja sohasem maradt zárva, amikor

NAPROL - NAPRA

Az izraeli rádió szimpátia-tüntetése

A Kolt-tengeri fürdő építési munkálatainak befejezése után a kompozit rendezőháza és átalakították turisztikai célokra: naplós kompozitházat és a Holt-tenger vizébe és a vízijármű, elkerült és fedett strandként szolgálja a fürdőzőket. Az esti órákban, a padlózati visszamelezéssel a helyére, a fürdő átalakul vízi bárrá. A kettős rendeltetésű vendéglátó üzem, különösen második formájában örvend nagy népszerűségnek a Holt-tengerben.

Az elárvult nemzetközi egyezmény

E sorok írásának pillanatában az algeriai hatóságok egyelőre még fogságban tartják az El-Al Boeing-gépet, annak személyzetét és utasait. Ezzel kapcsolatban visszamelezünk arra, hogy pontosan öt évvel ezelőtt, 1963 nyarán, Tokióban nemzetközi egyezményt születte meg a légiközlekedés ellen. Az egyezmény kötelezte volna az összes csatlakozó államokat, hogy letartóztassák és bíróság elé állítsák repülőgépek elralóit. Az egyik cikkely értelmében a kálózatok elfogó állam kötelessége, hogy folyamatos információkat nyújtsanak a többi államnak és kiadja a létező hatóságokat annak az államnak, amelynek állampolgárak.

Johnsonné már csomagol

A küszöbön lépő amerikai elnök, Lyndon Johnson hitvese, Lady Bird Johnson, már megkezdte a csomagolást és a nélkülözhető ingókat fokozatosan a Johnson



Az izraeli diákok tudják, mi a szabad világ iránti kötelességük és azt is tudják, mikor kell tüntetni. Amikor a Szovjetunió és csatlósai lerohanták Csehszlovákiát, diákok egy emberként megmozdultak és szimpátia-tüntetést tartottak a bajba jutott cseh nép oldalán. Képünkön izraeli diákok a tüntetésen használt plakátokat készítik. Az egyik plakát szövege: „Oroszok, menjetek haza!”

A FEL-ÁVIVI MOZIK HETI MŰSORA

6 óráig kezdete 4.30-7.30-8.30
ALLEEN: Az elnök szolgálatában
ARON DAVID: Intim riport
BEN JERUSA: Izrael
CHEN: Halál - kellemesen
CINERAMA: Goldfinger
ESZTER: Margaret a Pigalle
GAT: Hóza
GORDON: Un idiot a Paris
GARDON: Eltűnt a szél
OPHIR: A jó, a rossz és a csúnya
ORION: Riot on sunset strip
HOD: Monkeys go home!
MAXIM: Csoda a hátsóban
MUGRAB: Minden csibész király
PERE: A fiatal farkasok
TCHELET: The way of all flesh
TEL-ÁVIV: Az asszony és a püta
SIDOROT: Egyedül a sötétben
YARON: A parafiasomlói keletre
ZAMIR: A londoni betörés

A 14-ES TELEFONTUDAKOZÓ

Tel-Ávivban megváltozik a 14-es hívószámra jelentkező információk szolgálat munkaszabása. A tudakozóban működő telefonos kiasszonyok ezután egy külföldi behozott automata készülék révén válaszolnak a telefonhívóknak, a telefonhívás beérkezési sorrendjében. Ezt a sorrendet, tehát az „igazságos várakozást”, az automata készülék biztosítja. Az új módszer következtében tehát, amennyiben a 14-es szám tárcsázása után nincs éppen szabad telefonos kiasszony, a készülék nem fog ezután „foglaltat” jelezni, hanem egy hangszalagra felvett választ hall a

son-család texasi birtokára szállítja, miután meggyőződött arról, hogy férjének valóban nem áll szándékában újra jelöltetni magát.

Lady Byrd Johnson ezt megelőzően barátjával, Truman volt elnök feleségével tanácskozott, aki azt javasolta, hogy már jóval az elnökválasztás előtt Lasson hozzá a csomagokhoz. Egyike azon kevés tárgyaknak, amelyeket a lelépő elnök a Fehér Házból hagy, Lady Bird Johnson hatalmas portréja lesz, amelyet egy híres amerikai festőművész készített, aki annakidején lefestette Franklin Delano Rooseveltet is. Ez a kép az amerikai elnöki rezidencia galériájában marad.

ABIMAH

Tel-Aviv, augusztus 26.
A kisteremben
Zenés gyermekelőadás
EGY BETT
A CSODAVILÁGBAN
d. e. 11 és délután 4 órákor

A Hitachdut Oléi Hunyaria közleményei

HAIFA
Előzetes jelentés
Már most feljújítjuk kedves barátaink, a Haifa és környéke magyarul beszélő lakóit, hogy szívesen látjuk a diszlokáltak matujuk be 1968 szeptember 11-én, szerda este 8 órákor a Bet-tenu rendezvényen átvett szimpátia-tüntetésben Faragó Sándor 30 éves szimpátia-tüntetését. A rendezvényen Faragó Sándor 30 éves szimpátia-tüntetését. A rendezvényen Faragó Sándor 30 éves szimpátia-tüntetését.

BEER-SEVA

Augusztus 26-iki klubelőadásunkat 1968 augusztus 28-án, szerda délután 3 órákor kezdjük, keddenként 10 óráig tartóan, Babel 54. (Ibn Gvrol sarok) Bet dr. Goldstein címen. Szertartottak a lakók rendezésére. Problémáival, javaslataival forduljon vezetőségünkhöz.

ABNEHERZL közleményei

Leveleim: POB 4472.
Július-oláki klubelőadásunkat 1968 augusztus 28-án, szerda délután 3 órákor kezdjük, keddenként 10 óráig tartóan, Babel 54. (Ibn Gvrol sarok) Bet dr. Goldstein címen. Szertartottak a lakók rendezésére. Problémáival, javaslataival forduljon vezetőségünkhöz.

A német Luthansza repülőállalat közölte

hogy november elején nyitja meg rendes repülőjáratát Frankfurt és Tel-Áviv között. München érintésével, hetenként kétszer.

Ureletes gyógyszerárak

Tel-Ávivban
Moskovits Hámelch George
25. tel: 512650, Magen David, Al-lenny 35. tel: 523326, Trute, D-zengoff 217 tel: 223488.
Haifa
Rasi, Bär-Oltra 36. tel: 68260.
1968 VIII. 26. Uj Kelet 6

SPORT

Svédország megszakította sportkapcsolatait a Szovjetunióval

Brundage: Nem zárjuk ki a Szovjetuniót az olimpiáról!
A svéd sportszövetség vezetője pénteken hivatalosan közölte, hogy megszakította sportkapcsolatait a Szovjetunióval és mindazokkal az államokkal, amelyek résztvettek Csehszlovákia ellenében.
Így a svédok lettek az első, akik sport-vonalon hivatalosan reagáltak a Szovjetunió és csatlósai viselkedésére Csehszlovákia ellenében.
Svédország ugyanakkor lemondta atlétikai válogatottjának jövő hétre tervezett kelet-németországi látogatását.
Ugyanakkor azonban Avery Brundage, a Nemzetközi Olimpiai Bizottság elnöke helytelenítette azt a javaslatot, hogy a Szovjetunió és a Varsói Szövetség másik tagját zárják ki az olimpiai játékokból. Brundage: Nem zárjuk ki a Szovjetuniót az olimpiáról!

Novemberben bonyolítják le Izraelben a rokkant-olimpiászt

55 államból mintegy 650 sportoló részvételére számítanak
Eli ezer Páris, a rokkant sporttevékenységnek támogatója alakult izraeli bizottság elnöke, pénteken Tel-Avivban megrendezett sajtótájékoztatóján elmondta, hogy a november elején Izraelben megrendezett rokkant-olimpiászt mintegy 35 államból képviselőiben több mint 650 sportoló, valamint 100 kísérő vesz részt.

A rokkant-olimpiászt megrendezőre külön közéleti bizottság alakult, amelynek elnöke Jizrael Esel, egyik izraeli rokkant-olimpiászt szervező sportközpontra igazgatója.
A szövetség hangsúlyozta, hogy a részvevő országok, illetve a részvevőknek száma egyaránt rekordnak tekintendő és már most megelőzti a korábbi, Rómában és Tokióban megrendezett rokkant-olimpiák résztvevői számának arányát.

A rokkant-olimpiászon résztvevők között, könnyűatlétikában, kosárlabdában, úszásban, asztaliteniszben, súlylökésben, kardvívásban, kézilabdában, birkózásban valamint 11- és nyílgyakorlatokban versenyeznek a rokkantok.
Az ünnepélyes megnyitót a németországi államelnök, Konrad Adenauer tartja meg.

VILÁGREKORD!

A Finnország és Szovjetunió közötti, Helsinkiben rendezett suliemelő versenyen Kaarlo Kangasniemi finn suliemelő fehérsúlyban 522 és fél kilóval új csúcseredményt ért el. Az eddigi rekordot is Kangasniemi tartotta 515 kilóval.
Bantamsúlyban (56 kiló) ugyancsak új világrekord született. Gennadij Tepinov szovjet versenyző 367 és fél kilót ért el. Ez az eredmény 2 és fél kilóval jobb az eddigi világrekordnál, amelyet a magyar Földi Imre tartott.

Öt új országos rekord - úszásban!

A Rámát-gáni Gálé Gil usodában megrendezett nemzetközi úszóversenyen - az Izraelben rendezésű dän úszók részvételével öt új országos rekord, valamint egy ifjúsági csúcstörténet született.
Yvonne Toviss 100 méteres - pillangó stílusban - 1:10.2-t, 200 méteres egyéni vegyesben pedig 2:35.8-at úszott. Az ugyancsak magyarok Joél Kencde 100 méteres mellúszásban - 1:11.9-et ért el. Avrahám Melamed 200 méteres pillangó stílusban 2:13.8-as rekordot úszott, míg az 800 méteres Siomir Nir érte el a legcsúcsot.
190 méteres mellúszásban 1:20.5 perces eredménnyel, 200 méteres gyorsúszásban Annon Krausz 2:05 perces ifjúsági rekordot ért el - négyhárom másodperccel megelőzve Mose Gertelt.

HAIFAI MOZIK MŰSORA

MAY - ORJITO IDOK
MIRON - RINGOS A RINGOS ELLEN
ACMON - AZ INCDENS
RON - CSODA A VAROSKABAN
ORAH - MINDEN CSIBESZ KIRALY
AMFFITEATRUM - IRISZ
ARMON - CSILLAMLAS A FUBEN

Csehszlovákok drámai gyűlése Kfár Masarykban

"Majdnem bizonyos, hogy emigránsok lettünk!..."

Hűzlagú bizottságot létesítettek ügyeik intézésére - A Szochaut hajlandó a legmesszebbmenő támogatást nyújtani azoknak, akik itt maradnak

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). - „Szembe kell néznünk a csaknem bizonyos tényrel, hogy májól kezdve politikai emigránsok lettünk” - jelentette ki Lubis Holicskek prágai diákvérez az Izraelben rekedt csehszlovák állampolgárok szerveződé nagygyűlésén, amely drámai légkörben zajlott le péntek délután Kfár Masaryk kibuc kultúrterében.
A zsufoit forró teremben a történelmi sorsdöntő pillanatok hangulata uralkodott és a pódiumon helyet foglaló csehszlovák fiatalok - közöttük a Literáryi Liszti irodalmi folyóirat hat munkatársa és a prágai rádió politikai kommentátora - szópádnak és megviseinek látszottak.

A gyűlésen többszáz csehszlovákiai származású izraeli vett részt. Teljesen azonosítva magukat a szószóval, akik felszólítottak minden „béke-, szabadság- és igazságszerető embert” alakítsanak közös frontot és kövessék el minden tőlük telhetőt a csehszlovák nép legvilágosabb megakadályozására.
Közös akcióra hívták fel a világ összes kommunista pártját és követelték, hogy minden „igazságszerető” állam szakítsa meg a diplomáciai kapcsolatot a Szovjetunióval és felszólították az Egyesült Nemzetek Szervezetét, a Kalmazzon szankciókat a Szovjetunió és csatlósállamok ellen, amelyek „a szocializmus történelmében először megtámadták egy szocialista testvéralamot.”
Holicskek figyelmeztette azokat a honfitársait, akik mindennél nagyobb akarnak menni abban a reményben, hogy mint politikailag semleges elemeknek nem lesz semmi büntetésük, hogy a szovjet nem ismeri igazán és emelkezetté őket a kezdetlen háttérben, amelyben annak idején a szovjet hatóságok a náci fogságából hazatérő hadifoglyokat és deportáltakat részesítették.

„A történelem nem lehet hatáson külsően elnyomó ellen” - mondták, hozzátéve, hogy a küzdelem egyetlen hatóság módja a külföldön rekedt csehszlovák állampolgárok megszervezése a közös ellenállási akcióra. A gyűlésen elhatározták egy koordinációs központ létesítését, amelynek székhelyét ideiglenesen Somrát kibucban állítják fel.
A központ 20 tagú vezetősége különböző bizottságokat szervezett a politikai program kidolgozására, a tájékoztatási

Sporttevékenység - vakok számára

Aszál Ben Dávid, az állami sporthatóság igazgatója és dr. A. Hegel, a vakokat istápoló szervezet vezetője, a múlt hét végén tárgyaltak annak lehetőségéről, hogy rendszeres sportoktatást vezessenek be a vakok körében. A megbeszélés eredményeképpen elhatározták, hogy egyelőre az úszás, a szertorna és a távgyaloglás sportjait népszerűsítsék a 24 klubba tömörült 7000 izraeli világtalan körében.
Azt is elhatározták, hogy az állami sporthatóság külön oktatót nevez ki a vakok számára, aki egyben fenntartja a kapcsolatot a vakokat istápoló szervezettel és az állami sporthatósággal.

Ezidő szerint senki sem tudja pontosan az Izraelben rekedt csehszlovák állampolgárok számát, akiknek többsége kibucokban, önkéntesen dolgozó fősoklásokból és tanulmányi uton lévő intellektuelekből áll. A pénteki szerveződé gyűlésén mintegy hetvenen vettek részt és az Izraelben tartózkodó csehszlovák fiatalok számát 30-35 főre becsülik.
Egy 20 év körüli feltűnően csinos prágai zsidó diáklány, (a képen; beszél társaihoz), aki nevének elhallgatását nem akarja, a gyűlésen a csehszlovákiai zsidó fiatalokért kiáltotta a Kfár Masarykban megtartott gyűlésen a prágai zsidó diáklány, aki állítja szövegében a csehszlovákiai zsidó fiatalokért.

Kfár Masaryk nevében Jicchák Pátis, a kibuc egyik vezetője és a Mópám volt politikai titkára üdvözölte a gyűlés résztvevőit. „A házunk a ti házatok” - mondtotta Pátis - „nem csupán meenedőket ajánlunk fel: együtt akarunk harcolni veletek Csehszlovákia felszabadításáért.”
Kálmán Levin, a Szochmut északi körzete klita osztályának igazgatója ünnepélyesen bejelentette, hogy a Szochmut hajlandó minden rendelkezésére áll és közöl - munka, lakás és tanulási lehetőségek biztosításával - támogatni mindazokat, akik az országban akarnak maradni.
A szolidaritás megfogható jeleitől tanusoktatók kibucok, továbbá a Heber Egyetem és a Technion diákervezetének segítségét ígérő táviratok, míg számos jelenlévő izraeli önkéntes pénzáradománya juttatta kifejezésre rokonszenvét anélkül, hogy bárki is felszólította volna őket az adakozásra.

Segítség Bialrának

A Mágén Dávid Adom repülőgépe pénteken délután Lisszabonban át Bialrába repült, fedélzetén 13 tonna élelmiszerral és gyógyeszközökkel. A segélyküldeményt elkísérte Jicchák Sáni, a Mágén Dávid Adom vezérigazgatója, valamint Abe Nátán, a „békepárt”, aki nemrég járt Bialránban és jól ismeri a Bialrában rekedt csehszlovák menekülteket.
A Mágén Dávid Adom vezérigazgatója a helyszínen fogja tanulmányozni a lehetőségeket izraeli önkéntesek, elsősorban orvosok és ápolók bialrai működésére.

Nává Són izraeli színész drámai menekülése

Drámai körülmények között, szovjet tankok által üldözve, lépte át esztörtékön a cseh-osztrák határt Nává Són haifai színész, aki Bécsből telefonon közölte az izraeli rádióval menekülésének történetét.
Nává Són nővére temetésére utazott Csehszlovákia, és a hét elején Prágától 200 kilométerre, a lengyel határ közelében egy kastélyban pihent. Hétfőn délután a kastély környékén véletlenül találkozott Ludvik Svoboda csehszlovák elnökkel, aki kíséretével együtt ugyanott járt kirándulásra.
Amikor az izraeli turista nő tudomást szerzett a szovjet invázióról, minden pénzt benzínbe fektette és autóval elhagyta a kastélyt. Útközben állandóan lövöldöztek. Először Prágába utazott, ahonnan egy régi kiszolgált autóval folytatta útját az osztrák határ irányába. Végül az autó defektet kapott és ekkor egy nagy sebességgel haladó sportkocsi vette fel, amelynek sofőrjét felkérte, vigye egy ismeretlen határ felé. A határ környéke teljesen kihalt volt, de az utolsó kilométereken át két szovjet tank próbálta követni a sportkocsit. A cseh határőrök nem vizsgálták meg poggyászát, ezzel

Szerencsés megmenekülés

A csodával határos módon menekült meg tegnap egy hároméves kisfiú, akit leesett szülei második emeleti lakásának teraszáról, de csak könnyebben sebesült meg.
A gyermek, Náchum Herman, aki a Rámát Jozsefben lévő Hátchijjá utca 15 alatt lakik, szombat délután a lakás erkélyén játszott, felmászott egy székre, áthajolt a korláton és az erkélyről az udvarra esett. Azonnal a jaffai Donolo-kórházba szállították, ahol az orvosok megállapították, hogy csupán könnyű, felszíni sérüléseket szenvedett.
A Mákkábi Tel-Aviv kórházadázói első dél-amerikai mérkőzésükön 57:44 arányú vereséget szenvedett egy brazilian amatőr-csapatától Sao Paulóban. A brazil csapat tagjai javasolták a brazil származású kivándorlókat voltak.

Szerencsés megmenekülés

A csodával határos módon menekült meg tegnap egy hároméves kisfiú, akit leesett szülei második emeleti lakásának teraszáról, de csak könnyebben sebesült meg.
A gyermek, Náchum Herman, aki a Rámát Jozsefben lévő Hátchijjá utca 15 alatt lakik, szombat délután a lakás erkélyén játszott, felmászott egy székre, áthajolt a korláton és az erkélyről az udvarra esett. Azonnal a jaffai Donolo-kórházba szállították, ahol az orvosok megállapították, hogy csupán könnyű, felszíni sérüléseket szenvedett.
A Mákkábi Tel-Aviv kórházadázói első dél-amerikai mérkőzésükön 57:44 arányú vereséget szenvedett egy brazilian amatőr-csapatától Sao Paulóban. A brazil csapat tagjai javasolták a brazil származású kivándorlókat voltak.

1968 VIII. 25. Új Kelet 7

ben! Mint a multban, úgy a jövőben is testvérei akarunk maradni a csehszlovák népek, de jogunk és kötelességünk kimondani, hogy nekünk, zsidó fiataloknak elégünk van és nem akarunk többé semmilyen zsidó diktatúra első áldozatal lenni!”
A késő délutáni órákban a gyűlés vezetői sajtókonferencián összegezték a tanácskozás határozatait. A sajtókonferencia során néhány csehszlovák zsidó diák kijelentette, hogy nem azonosítják magukat kollegájuk felhívásával, aki szerintül csak elenyésző kisebbség álláspontját képviseli. Iván Hartel, a prágai műegyetem atomfizikai fakultásának hallgatója, aki mint diákvérez aktív szerepet játszott a Novotny rezsim elleni küzdelemben, közölte, hogy a gyűlés zárt ajtók mögött lefolytatott tanácskozásán nem alakult ki egységes határozat az ittmaradás ügyében.
Az egyik csoport, melynek tagjai nem vettek aktív részt a liberalizációs mozgalomban, továbbra is a hazatérés mellett foglalt állást. A politikailag „kompromittáltak” azonban az ittmaradás mellett döntöttek, legalább is ideiglenesen, amíg Csehszlovákiaiban a helyzet „stabilizálódik”.
Hartel nem volt hajlandó elárulni, hogy a két csoport közül melyik van többségben.

„Nekünk elégünk volt!” - kiáltotta a Kfár Masarykban megtartott gyűlésen a prágai zsidó diáklány, aki állítja szövegében a csehszlovákiai zsidó fiatalokért.

Kfár Masaryk nevében Jicchák Pátis, a kibuc egyik vezetője és a Mópám volt politikai titkára üdvözölte a gyűlés résztvevőit. „A házunk a ti házatok” - mondtotta Pátis - „nem csupán meenedőket ajánlunk fel: együtt akarunk harcolni veletek Csehszlovákia felszabadításáért.”

Nává Són izraeli színész drámai menekülése

Drámai körülmények között, szovjet tankok által üldözve, lépte át esztörtékön a cseh-osztrák határt Nává Són haifai színész, aki Bécsből telefonon közölte az izraeli rádióval menekülésének történetét.
Nává Són nővére temetésére utazott Csehszlovákia, és a hét elején Prágától 200 kilométerre, a lengyel határ közelében egy kastélyban pihent. Hétfőn délután a kastély környékén véletlenül találkozott Ludvik Svoboda csehszlovák elnökkel, aki kíséretével együtt ugyanott járt kirándulásra.
Amikor az izraeli turista nő tudomást szerzett a szovjet invázióról, minden pénzt benzínbe fektette és autóval elhagyta a kastélyt. Útközben állandóan lövöldöztek. Először Prágába utazott, ahonnan egy régi kiszolgált autóval folytatta útját az osztrák határ irányába. Végül az autó defektet kapott és ekkor egy nagy sebességgel haladó sportkocsi vette fel, amelynek sofőrjét felkérte, vigye egy ismeretlen határ felé. A határ környéke teljesen kihalt volt, de az utolsó kilométereken át két szovjet tank próbálta követni a sportkocsit. A cseh határőrök nem vizsgálták meg poggyászát, ezzel

Szerencsés megmenekülés

A csodával határos módon menekült meg tegnap egy hároméves kisfiú, akit leesett szülei második emeleti lakásának teraszáról, de csak könnyebben sebesült meg.
A gyermek, Náchum Herman, aki a Rámát Jozsefben lévő Hátchijjá utca 15 alatt lakik, szombat délután a lakás erkélyén játszott, felmászott egy székre, áthajolt a korláton és az erkélyről az udvarra esett. Azonnal a jaffai Donolo-kórházba szállították, ahol az orvosok megállapították, hogy csupán könnyű, felszíni sérüléseket szenvedett.
A Mákkábi Tel-Aviv kórházadázói első dél-amerikai mérkőzésükön 57:44 arányú vereséget szenvedett egy brazilian amatőr-csapatától Sao Paulóban. A brazil csapat tagjai javasolták a brazil származású kivándorlókat voltak.

1968 VIII. 25. Új Kelet 7

